

Knihovníci na radnici

ZPRÁVY VČASNĚ aneb CO SE DĚJE V KRÁSNĚ

Milí čtenáři,

Víte, že náš elektronický katalog obsahuje možnost hodnotit knihy a sdílet informace o nich? U každého titulu můžete vyjádřit své hodnocení od 1 do 5, přičemž pět hvězdiček je nejlepší hodnocení.

Můžete také připojit vlastní komentář, doporučení nebo charakteristiku knihy. Proč o tom píšeme v úvodníku? Protože stále častěji nalézáme knihy s poznámkami na titulním listě, hodnocením obsahu, podtrhané a jinak úmyslně poškozené. Naše knihy kolují mezi čtenáři léta a poznámky s nimi, bohužel. Ne každého zajímá nákupní seznam pana XY, když si chce přečíst Hrabalovu povídku. A proto žádáme všechny čtenáře – relevantní hodnocení připojte k záznamu v katalogu a pro ostatní poznámky zvolte papír, a pokud to musí být zapsáno v knize, tak jenom ve vlastní, ne v té z knihovny! A ještě jednu prosbu na závěr – upozorněte knihovníky, pokud takové poškození v knize objevíte.

Vaše knihovna



**NOCS ANDERSENEM PO
JEDENÁCTÉ**

Jedenáct let uplynulo od první Noci s Andersenem ve Valašském Meziříčí. Za ta léta v knihovně přespaly přes tři stovky dětí a letos k tomuto seznamu přibýlo dalších pětatřicet malých čtenářů. První ročník s letošním jedenáctým měl ale společného mnohem víc, obě noci se odvíjely od jediné literární postavy a tou byl Harry Potter. Letos se děti ocitly v Kouzelnické škole, kde je čekal večer tajemna a kouzel. Po celou dobu je provázeli knihovníci převlečení do kostýmů známých postav z této oblíbené knihy. Setkali jsme se s Harry Potterem, Albusem Brumbálem, Minervou McGonagalovou, oblíbeným Hagridem a dalšími. Děti byly rozděleny do čtyř družstev (kolejí) a staly se na pár hodin žáky kouzelnické školy v Bradavicích. V hodinách se naučily sestavovat magické obrazy, vařit kouzelné lektvary, sázet mandragory či létat na koštěti. V každé koleji se vylíhlo dračí mládě a nakonec se žáci zúčastnili i soutěže odvahy. V přestávkách si děti mohly pochutnat na dobrotách, které donesli někteří rodiče a že bylo z čeho vybírat. Soutěžilo se o obří školní pohár plný dobrot a byl to boj napínavý až do konce. A když se malí čarodějové konečně uložili do svých spacáků, přečetly jim knihovnice pohádku na dobrou noc.

Podle úsměvů na tvářích dětí, když druhý den ráno opuštěly knihovnu, soudíme, že se jim letošní noc moc líbila a proto kolektiv knihovny již teď začíná vymýšlet téma na příští rok.

**ČTENÁŘ ROKU 2012**

Čtenářkou roku se stala nejstarší návštěvnicka knihovny, triadevadesátiletá paní Marie

Hartmannová, která knihovnu navštěvuje s železnou pravidelností a v uplynulém roce přečetla 93 knih. Ocenili jsme také pana Jaromíra Ondrouška, Olgu Petřekovou a Liboru Vitulovou. Těší nás jejich neuvadající zájem o literaturu a všem přejeme pevné zdraví a šťastnou ruku při výběru četby.

**GRATULUJEME:**

V krajském kole literární soutěže Český rok naše město výborně reprezentovali soutěžící z meziříčských škol.

V próze i poezii vybojovali první místa Josef Mocnák a Denis Palát. Společným tématem všech soutěživých byl jarní měsíc duben. Chlapcům se je podařilo ztvárnit s lehkostí a vtípem. Jejich práce si můžete přečíst v tomto a následujícím čísle mininovin.

**BAZAR KNIH**

18. – 23. června

Za pětikorunu nabízíme především naučnou literaturu. V pondělí ve stánku před knihovnou, zbytek týdne ve vestibulu. Přijďte věnovat nový život vyřazeným knihám.

**PROSÍM, SEZNAMTE SE – KINDLE 4**

Chystáte se na cesty a četba na léto vám zabere polovinu kufru? Máme pro vás řešení. Nemusíte se vzdát duševní potavy ani připlácet za zavazadla. Přijďte si půjčit elektronickou čtečku knih. Je v ní nahráno skoro 500 titulů, snadno se ovládá, dokonce si velikost písma snadno přizpůsobíte počtu

dioptrií. Čtečka vám na jedno nabití vydrží celou dovolenou a nikdy neztratíte místo, kde jste dočetli.

Pořídili jsme pro vás dvě čtečky Kindle 4, které půjčujeme za podmínek stanovených dodatkem č.5 Knihovního řádu.

Podrobnosti na našem webu:

www.mekvalmez.cz



PRVNÍ ROK VE ŠKOLE, PRVNÍ KROK DO KNIHOVNY

10. května

Šedmý ročník pasování prvňáčků na rytíře Řádu čtenářského – pro školy.

ČTENÁŘSKÝ PAS

Každý účastník projektu První rok ve škole, první krok do knihovny, který předloží legitimaci Rytířského řádu čtenářského s potvrzenými návštěvami v knihovně, obdrží Čtenářský pas pro své další cesty za knihou. (Pro žáky 2. tříd ZŠ)



VÝSTAVA

3. května – 30. června

Pavel Stefan

KŘÍŽEM KRÁŽEM, LETEM SVĚTEM

výstava fotografií



POZVÁNKA NA KULTURNÍ AKCE

úterý 15. května v 18 hodin

Stanislav Machů

PLOŠTINA SYMBOL HRDINSTVÍ

- vešla do historie našeho boje za svobodu u

době 2. světové války, do povědomí vrstevníků doby minulé, ale i těch, kteří onu těžkou dobu nezažili.

beseda

středa 17. května v 18 hodin

KLUB ZDRAVÍ

sobota 9. června od 19:00 do 23:30 hodin

MEZIŘÍČSKÁ MUZEJNÍ NOC

Hádej, kdo jsem – netradiční literární kvíz pro děti i dospělé.

Nebojte se do knihovny - videoklipy o knihovně jak ji neznáte.

středa 20. června v 18 hodin

KLUB ZDRAVÍ



VÍTEZNÁ PRÁCE Z KRAJSKÉHO KOLA LITERÁRNÍ SOUTĚŽE ČESKÝ ROK

Zlatý děšť kvete v dubnu

Ležím tady, už ani nevím odkdy. Jak jsem se sem dostal, si přesně nepamatuji. Tentokrát bylo teplo, svítilo sluníčko a všechno bylo voňavé. Letěl jsem vzduchem a nejdnou jsem přistál na tomto místě. Je nás kolem plno. Nejdříve jsme všichni leželi v trávě, ale postupně jsme se propadli dolů. Není to zase tak špatné. Je tady příjemně teplo, plno kamarádů a taky pár starších a zkušenějších kolegů. Teď mě napadlo, že jsem se vám zapomněl představit. Jmenuji se asi Taraxacum officinale, ale nevím to určitě. Povídal jeden starší, ať si nedělám starosti, že své jméno určitě taky nezná. Jsme totiž semínka a svoje jména poznáme, až vyrosteme.

Doteď tady bylo příjemně, pěkně jsem si hověl na svém místečku a nic moc se nedělo. Teď se to ale mění. Začíná tu být pěkně horko a vlhko. Taky kabátek, ve kterém jsem

schovaný, mi začíná být malý a celý se jaksi nafukuju. Všichni jsou na tom podobně. Jeden starý kořen říkal, že je duben a to je náš čas. Nevím sice na co, ale celkem se těším.

Právě ze mne začíná něco lézt ven. Jedna část jde nahoru a druhá dolů. A já se nemůžu dočkat, co se stane. Začínám se nějak zvětšovat a každý den jsem silnější a blíží k tomu teplu, co jde shora. Každou chvíli musím do něčeho narazit a zlomit se. Teď se to stane. Uf, kde to jsem? První uvidím světlo, které si pamatuji ze své cesty sem. Rozhlížím se kolem a vidím kamarády Primulu veris, Violu arvensis, Tussilago farfara a všechny ostatní.

Je tady krásně. Všechno má úžasné barvy – zelenou, žlutou, červenou. Slyším plno zvuků. Začínám se taky zelenat a na hlavě se mi něco děje. Čím je větší teplo, tak se mi hlava kulatí a já mám na hlavě už pěkný klobouk. Teď jsem pěkně veliký a mohu se pořádně rozhlédnout. Jsem asi na zahradě. Moje hlava mi pomalu praská a klube se z něho žlutého. Už vím, to je květ a já jsem opravdu Taraxacum officinale – pampeliška neboli smetánka lékařská.

Josef Mocňák



TIP NA ZAJÍMAVOU KNIHU

Susan Hillová: Malá ručka

Staré domy mívají prazvláštní – a nebezpečné – obyvatele. Když se antikvář Adam Snow náhodou ocitne v zahradě zpustlého starého sídla, stane se něco neuvěřitelného. Do dlaně se mu vplíží malá ručka. Zpočátku je spíš zmatený, ale postupem času se dostává záchvaty paniky, jako by ho někdo vlekl vstříc smrti. Jaké hrůzy se v položbořeném

domě a jeho kdysi skvostné zahradě, odehrály?

Jana Jirásková: Paranoidní pijavice

Knih spisovatelky novodobého undergroundu konzumní společnosti, je syrovou výpovědí o neobyčejných emocích v obyčejných chvílích. Je knihou o lásce, po které celý život všichni toužíme a kterou občas nalézáme. Obsahuje 37 povídek, momentek všedního života, viděného v pozoruhodných a mnohdy bizarních obrazech.

Markéta Hroudová, Luděk Zigáček: Cyklotoulky s dětmi, vozíkem a nočníkem

První knižní přiblížení krásné, ale lehce opomíjené dálkové cyklostezky lemující hraniční řeku mezi Německem a Polskem. Tento cestopis i průvodce v jednom vás dovede přímo z České republiky zajímavou krajinou k nejbližšímu moři. Navíc úplně po rovině.

Alena Doležalová: Domácí krabičková dieta - jak zhubnout zdravě, bez hladovění a natrvalo bez jo-jo efektu

Krabičková dieta je fenoménem současné doby a cílem této publikace je zpřístupnit tuto dietu pro každého. Autorka jednoduchým způsobem vysvětluje základní principy úspěšnosti krabičkové diety, radí, jak vhodně připravovat pokrmy, jak snížit energetickou hodnotu pokrmů, aniž by utrpěla jejich chuť a hlavně předkládá výběr více než 250 výborných receptů.



Příští číslo mininovin vyjde v červenci !

Knihovnici na radnici - 3/2012 - Vydává Městská knihovna Valašské Meziříčí

Masarykova 90, 757 01 Valašské Meziříčí, IČO 64123421

tel.: 571 621 589, e-mail: sluzby@mekvalmez.cz

připomínky a příspěvky můžete podávat ve všech odděleních a pobočkách knihovny

Registrační číslo MK ČR E 15792